

# 命运与共 开创未来

(上接第一版)

习近平总书记的庄严宣示，字字铿锵，深刻揭示了中国人民抗日战争胜利的历史意义和世界意义，极大激励了中华儿女迈向民族复兴的豪情壮志，充分彰显了中国维护世界和平与发展的坚定决心，有力凝聚了世界上爱好和平的正义力量。

## 伟大真理，于峥嵘岁月中铭记

“自从大难平地起，奸淫掳掠苦难当”“四万万同胞心一样，新的长城万里长”……

9月3日中午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年招待会上，一曲童声合唱《长城谣》，将人们的思绪拉回到中华民族近代史上的“至暗时刻”。

惨无人道的屠杀、骇人听闻的“三光”政策、令人发指的细菌战和化学战……破碎山河浸满血泪苦难，中华儿女悲愤难以尽书。

不能忘，中华民族可歌可泣的不屈抗战——

“中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争。”习近平总书记深刻指出。

何以艰苦卓绝？何以伟大？

14年浴血奋战，超过3500万人伤亡……开始时间最早、持续时间最长、付出代价最大，中华民族以巨大的民族牺牲，有力支撑起世界反法西斯战争的东方主战场。

当法西斯的阴霾初现天际，是中国最先点燃反抗的烽火；

当法西斯的势力持续肆虐，是中国构筑了最坚固的东方堡垒；

当胜利的曙光已然在望，是中国参与建立了战后国际新秩序，为巩固战争胜利成果注入了东方智慧。

不能忘，中华儿女在东方主战场立下的历史功勋——

1939年9月欧洲战争爆发后，由于日军主力被牢牢牵制在中国战场，日本不得明确宣布不介入欧洲战场；

中国的全民抗战不仅切断了德、意、日法西斯的直接配合，有力配合与策应了其他战场的反法西斯战争，还牵制和推迟了日本进攻东南亚的“南进”步伐；

中国在大片国土沦陷、处于极为艰难的战略相持阶段时，仍根据世界反法西斯同盟的战略需求，毅然派出精锐部队组成远征军，紧急开赴缅甸对日作战；

……

时任美国总统罗斯福曾表示：“假如没有中国，假如日本被打垮了，你想想有多少师团的日本兵可以因此调到其他方面来作战？他们可以马上打下澳洲，打下印度……他们可以毫不费力地把这些地区打下来，他们并且可以一直冲向中东……”

正如毛泽东同志所指出的：“伟大的中国抗战，不但是中国的事，东方的事，也是世界的事……我们的敌人是世界性的敌人，中国的抗战是世界性的抗战。”

不能忘，跨越山海并肩作战的正义壮举——

《游击队歌》《弹起我心爱的土琵琶》《喀秋莎》《啊，朋友再见》……招待会文艺演出，当这些中外经典反法西斯歌曲唱响，中外嘉宾拍手应和，共同致敬在烽火硝烟中凝结的伟大友谊。

美国“飞虎队”指挥官陈纳德将军外孙女嘉惠惠深感激动：“昔日我们为战争携手，今日应为和平同心。”

80多年前，一大批美国青年飞行员在陈纳德将军的率领下奔赴中国战场，与中



在浙江省湖州市安吉县余村，游客在刻有“绿水青山就是金山银山”的石碑前留影(2025年8月6日摄，无人机照片)。新华社记者 毛竹 摄

国人民共同抗击日本法西斯侵略，2000多名飞虎队员牺牲在东方土地上。不止有“飞虎队”。加拿大医生白求恩、印度医生柯棣华不远万里来华救死扶伤，德国的拉贝、丹麦的辛德贝格在南京大屠杀中千方百计保护中国难民，英国的林迈可、国际主义战士汉斯·希伯等记者积极报道和宣传中国抗战壮举……

正如习近平总书记强调的：“这一伟大胜利，是中国人民同反法西斯同盟国以及各国人民并肩战斗取得的。”

80年前，正是在各国人民的团结与努力下，我们得以赢得世界反法西斯战争的完全胜利；如今，各国人民更应携手前行，汇聚成共同守护国际公平正义的浩荡大潮。

“我们真诚希望各国都以史为鉴、以和为贵，共同推进世界现代化，开创人类更加美好的未来！”习近平总书记的真挚话语，是14亿多中国人民共同的价值追求，清晰传递出中国人民追求和平、期盼世界各国携手共进的坚定心愿。

## 和平之路，于命运与共中铺展

9月3日，天安门广场盛大阅兵式受阅队伍中，一抹蓝色明亮醒目。

维和部队官兵头戴蓝色贝雷帽、脖系蓝色丝巾，目光如炬、步履坚定走过天安门广场。

在联合国维和征程上走过35载的“中国蓝盔”，以热血锻造和平盾牌，以行动谱写大国担当——他们身着荒漠迷彩，筑起维护世界和平的钢铁屏障；头戴蓝色贝雷帽，为动荡不安的土地带去和平曙光。

当今世界并不太平。

“中国将坚定不移走和平发展道路，并且希望世界各国共同走和平发展道路，让和平的阳光永远普照人类生活的星球。”

当局部冲突的硝烟扰乱人类社会前行的步伐，习近平总书记以拨云见日的深刻洞见，为世界厘清前进方向、指明正确道路。

“80多年前，中国军队为取得世界反法西斯战争胜利作出了巨大贡献；今天，中国军队依然是维护世界和平的坚定力量。”维和部队官兵道出了受阅人员的心声。

当悬挂“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅的直升机飞越天安门上空，观礼台上，置身于飞机轰鸣声和人群欢呼声中的加蓬媒体人玛利亚·姆比纳感受越发鲜明：“中国是一个倡导和平的国家，正在致力于与各国携手，共同建设一个更加和

平、共同发展的世界。”

一位外国政要在出席纪念活动后，于社交媒体平台发文感慨，这场盛大仪式提醒人们，永远也不能把和平与繁荣视为理所当然，必须铭记历史教训、着眼未来发展。

“我们坚持走和平发展道路，是对几千年来中华民族热爱和平的文化传统的继承和发扬。”习近平总书记深刻指明中国走和平发展道路的文明底蕴。

这底蕴，根植于中华民族5000多年来对和平、和睦、和谐的追求和传承。和平发展道路饱含着中华文明“以和为贵”的内在基因，彰显了中华文明“和合共生”的价值追求。

和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡。

“人类生活在同一星球，应当同舟共济、和睦相处”“各国不是乘坐在190多条小船上，而是乘坐在一条命运与共的大船上”“中国古人讲‘同舟共济’，现在国际社会则需要‘同舟共济’……”

习近平总书记以大党大国领袖和世界领袖的深邃思考、全球视野、宏阔胸襟和天下情怀，鲜明指出国际社会应携手应对共同挑战，促进人类和平与发展的崇高事业。

在纪念大会的两天之前，一场同样举世瞩目的中国主场外交在渤海之滨举行。9月1日，天津梅江会展中心会场中央，各方代表所坐的桌椅围成一个巨大的圆，蕴含和融万方、合作共赢的美好寓意。

正是在这里，面对出席上海合作组织天津峰会的各国领导人和国际组织负责人，习近平总书记向世界郑重提出全球治理倡议。

全球治理倡议，与全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议和共建“一带一路”等重要理念倡议一道，丰富和发展了构建人类命运共同体的理论内涵和实践路径，在渴望稳定性和方向感的当今世界，生动展现领导力、提供确定性，为引领全球治理变革高扬起思想旗帜。

中国力量每增长一分，世界和平发展的希望就增加一分，这是世界上许多国家的共同感受。

和平发展，从历史中汲取的深厚智慧；命运与共，向世界展现的时代担当。同舟共济、和睦相处，人类社会就能携手迈向持久和平、共同繁荣的光明未来。

## 美好未来，在为民造福中开创

抗战时期，外国记者詹姆斯·贝特兰

来到延安，这里的所见所闻让他深有感触，“八路军”四个字在广大农村“已成为一个神奇的符号”，百姓见到八路军“如同见到自家亲人一样”……

正是有了中国共产党的旗帜引领，军民团结一心，以血肉之躯筑钢铁长城，聚点滴之力成抗战洪流。

历史的印记从未褪色，真理在时间的淘洗中愈发清晰。“人民是历史的创造者，追求幸福美好生活是各国人民的共同愿望。”习近平总书记话语坚定。

这是对人类社会历史发展规律的准确把握，彰显世界最大马克思主义执政党鲜明而坚定的人民立场。

从抗日战争时期坚持动员人民、依靠人民，到新时代坚持以人民为中心的发展思想，中国共产党始终把人民放在心中最高位置。

根基在人民、血脉在人民、力量在人民。一切为了人民、一切依靠人民，推进中国式现代化就拥有最可靠、最深厚、最持久的力量源泉。

新时代以来，以习近平同志为核心的党中央把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以“绿水青山就是金山银山”的科学论断引领举世瞩目的生态蝶变，以攻坚拔寨的胆识创造“彪炳史册的人间奇迹”，深刻诠释“我将无我，不负人民”的赤子情怀。

日新月异，山河重整，天地一新。

印度医生柯棣华的侄孙曼格什·博卡多次来华参访，他在亲身了解、亲眼见证之后感叹，中国式现代化意义非凡，不仅着眼经济增长与物质繁荣，更注重增进人民福祉，为世界各国现代化带来智慧启迪。

中国式现代化不是中国独善其身的现代化。

去年底，在接受外国新任驻华大使递交国书时，习近平主席对使节们说：“中方愿同各国分享中国发展机遇，实现美美与共、相互成就，为实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化而携手奋斗。”

开放的大门越开越大，负面清单越来越短，准入门槛越来越低，国家级展会矩阵的“窗口效应”和“溢出效应”越来越强，免签政策红利不断释放……世界见证着开放包容的中国，为人类文明进步事业不断作出新贡献。

国之大典，盛世华章。来华出席纪念活动的国际贵宾，不约而同地表达对习近平总书记的敬重、对中国式现代化成就的钦佩、对同中国携手创造美好未来的希冀。

塞尔维亚总统武契奇表示，纪念活动向世界展现了中国人民在习近平主席卓越领导下取得的伟大成就，“塞中是铁杆朋友……期待进一步密切塞中务实合作”；越南国家主席梁强坚信，“中国将继续发展壮大，实现中国式现代化目标，为地区和世界和平发展发挥更大作用”。

9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上，受阅将士们“为人民服务”的铮铮誓言响彻天地，“众”字造型观礼台上欢呼如潮。

历史告诫我们，正义的信念不可动摇，和平的期盼不可阻遏，人民的力量不可战胜！

中国永远是世界的和平力量、稳定力量、进步力量。中国人民将一如既往地同世界各国人民携手并肩，以史为鉴、以和为贵，共同推进世界现代化，开创人类更加美好的未来！

新华社记者 董雪 冯欣然 刘杨 新华社北京9月14日电

# 全国县域商业消费季活动启动

新华社武汉9月17日电(记者龚联康 黄韬)2025年“新大集 新服务 新消费”全国县域商业消费季活动启动仪式17日在湖北省恩施州宣恩县举行。9月至11月县域商业消费季期间，各地商务主管部门将组织31场重点活动，实现商业活动与民俗文化有机结合，“老字号”与“新消费”相得益彰，各个有特色、一地一亮点。

启动仪式由商务部、湖北省人民政府共同主办，湖北省商务厅、恩施州人民政府承办。启动仪式上，商务部流通发展司发布全国县域商业促消费活动内容。中国连锁经营协会、全国大型流通企业参与“新大集 新服务 新消费”县域商业消费季活动倡议。AI数字人“荆荆”“楚楚”发布了湖北省县域消费地图。全国县域商业合作项目进行了现场签约，30余家企业签订了项目合作协议。

近年来，商务部持续深化县域商业体系建设，将其作为推进乡村全面振兴、推动城乡融合发展和畅通国内大循环的关键举措，县域消费正日益成为拉动地方内需、提振居民消费、促进经济增长的新引擎。

本次活动以“新大集 新服务 新消费”为主题，设置多彩市集、百城千店、乡村风物、创业达人四个板块，旨在充分运用改造提升之后的县域商业基础设施，广泛动员县域流通龙头企业，量身打造一批贴近县域生活、彰显地域风格的消费场景，推出实打实的促消费举措，真正让利农村居民，繁荣农村消费市场。

# 交通运输部部署做好中秋国庆假期交通运输服务保障

新华社北京9月16日电(记者叶昊鸣)记者16日从交通运输部获悉，针对今年中秋、国庆假期叠加，全社会人员流动量将大幅增长等情况，交通运输部近日就统筹做好中秋、国庆假期期间交通运输安全、旅客运输服务、交通物流保通保畅等工作进行部署。

据交通运输部有关负责人介绍，各地交通运输部门将全力抓好交通运输安全生产工作，对“两客一危”车辆、高风险路段和桥梁、水上客运、特殊作业、港口危险货物储罐等13类重大危险源实施提级管控。加强游船客船安全监管和商渔船碰撞风险防控。加强港口作业、航道安全和工程建设安全监管。

这名负责人表示，在旅客运输服务保障方面，将加强道路水路客运组织，做好假期客流特征研判分析，强化重点区域运力投放和应急调度。落实大型邮轮“一船一策”、重点客运航线“一线一策”管理举措，做好水路客运服务保障。同时，提升运输服务质量，拓展线上售票渠道，便捷旅客购票乘车乘船。加强重点群体关心关爱，依法依规落实重点群体交通出行优先优待政策。

在保障路网运行方面，这名负责人说，将加强路网运行监测，及时采取措施疏堵保畅。加强出行服务信息发布，引导自驾人员合理选择出行时间和出行线路。严格落实重大节假日免收小客车通行费政策。

为做好恶劣天气防范应对，这名负责人表示，将加强与气象等部门会商研判，重点关注强降雨、秋台风、强对流等恶劣天气情况，及时向社会发布出行提示，向企业发布预警提醒，落实预警“叫应”机制。严格落实恶劣天气下禁限(航)规定和施工管理要求，坚决防范涉险运输、冒险作业。

全力做好交通物流保通保畅，这名负责人说，将加强重点枢纽、主要通道运行监测，做好交通物流运行风险分析研判和防范应对。同时，强化重点区域应急运力储备，加强协调指挥和统筹调度，严格执行鲜活农产品运输“绿色通道”政策，保障重点物资和民生物资运输安全畅通。



这是9月17日拍摄的广西南宁国际会展中心。

9月17日，第22届中国—东盟博览会暨中国—东盟商务与投资峰会在广西南宁开幕，主题为“数智赋能发展，创新引领未来——以中国—东盟自贸区3.0版新机遇助建命运共同体”。新华社记者 曹伟铭 摄

## 普能世纪(山西)新材料有限公司新建全钒液流电解液项目环境影响评价第二次公众参与公示

普能世纪(山西)新材料有限公司新建全钒液流电解液项目环境影响报告书(征求意见稿)目前已形成，根据《中华人民共和国环境影响评价法》和生态环境部《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)的规定，现进行项目信息公示。

一、征求意见稿全文链接：[https://pan.baidu.com/s/1R4fh\\_cjWETsvr4MZ51w4tw](https://pan.baidu.com/s/1R4fh_cjWETsvr4MZ51w4tw) 提取码：6iry

二、征求意见的公众范围：征求意见的范围可以

能受到该项目影响的周边企事业单位、临近村庄的居民等为主。

三、公众意见表下载链接：[https://pan.baidu.com/s/1X967Eh1atqU78PUuHEM\\_Jg?pwd=v791](https://pan.baidu.com/s/1X967Eh1atqU78PUuHEM_Jg?pwd=v791) 提取码：v791

四、公众提出意见的方式和途径：公众可通过向指定地址发送电子邮件、电话、传真、信函或者面谈等方式，发表关于该项目建设及环评工作的意见和看法。

公众提出意见的起止时间为本公告公布之日起10个工作日内。

五、联系方式 联系人：董工 联系电话：13811148076 邮箱：yanxinhuo@vrbenery.com

普能世纪(山西)新材料有限公司 2025年9月18日

## 长治市潞城区行政审批服务管理局公告

长治市丰和丽景置业有限公司在长治市潞城区站前西街233号开发建设的拾光小区(托幼托育产教融合实训基地)项目，在我局办理了商品房预售许可证，预售许可证号：[2025]长商房预售字第003号。该项目预售楼栋：1#-2#、6#-9#楼，共计78套(间)，其中公寓40套，商铺14套，办公8套，车库16间；预售面积：10298.67平方米，现准予上述房屋自公告之日起面向社会公开预售。

长治市潞城区行政审批服务管理局 2025年9月18日

# 武乡县自然资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

武自然资告字[2025]005号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规范》等法律、法规，经武乡县自然资源局批准，武乡县自然资源局决定挂牌出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	出让年限(年)	规划指标				起始价	投标保证金	增价幅度
					容积率	绿化率	建筑密度	限高(米)			
2025-14	武乡县和信西路与太行西街交叉口南侧	8441	二类工业用地	50	≥1.0	≤20%	≥30%	≤36	207万元	186万元	2万元

二、竞买人范围 其他组织，除法律法规另有规定外，均可申请参加竞买。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定受让人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2025年9月18日至2025年10月8日到武乡县自然资源局开发利用与所有者权益股获取文件。

五、申请人可于2025年9月18日至2025年10月8日到武乡县自然资源局开发利用与所有者权益股提交书面申请。交纳投标保证金的截止时间为2025年10月8日16时。经审查，申请人按规定交纳投标保证金，具备申请条件的，我局将在2025年10月8日17时前确认其投标、竞买资格。

六、挂牌时间：2025年10月9日8时至2025

年10月21日17时。

地点：武乡县自然资源局开发利用与所有者权益股。

七、其他需要公告的事项 挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

八、联系方式 联系地址：武乡县太行街185号 联系电话：0355-6382610 联系人：张女士 任女士 武乡县自然资源局 2025年9月18日